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Daten entnommen von Seite 217, Aufgabe 4, Schuhgesc  haft A
notiert von
Die Daten der Urliste werden im Listeneditor erfasst: L1 L& Lz 1
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Weitere Uberlegungen: L4 ¥ |LE " |LE iy
a) Die Standardabweichung s kann auch direkt im Listeneditor erzeugt A= | P01yl | 15.57
werden. Welche Formel ist dazu im Kopf der Liste L6 einzugeben? EAZ7E | 24.0768 | 16.737
L 6= 0.2625 | BE.794 | 16.H97
Hi6cE | 17.326 | 16.928
b) Die unter I | . Li st MATH 7: st dDev() nutzbare Funktion erzeugt Bz7S | .A0iyl
ebenfalls einen Wert fir die Standardabweichung, 8: vari ance() liefert FM.c63 | 11733

die Varianz (durchschnittliche quadratische Abweichung). Beide dividieren
aber nicht durch n (Anzahl Listendaten), sondern durch n-1. Berechnen Sie
hiermit die Standardabweichung. Das Ergebnis muss 18.97 sein. Bestim-
men Sie den Berechnungsterm fiir s unter Nutzung der 'falschen' Varianz v.
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